"红马甲",无处不见

党员志愿者"下沉"采样现场

2月17日、18日,锡山区启动全域核酸检测,较短时间内近 百万辖区居民要完成核酸采样。从启动到行动,只在一转身 1100 多名机关党员化身志愿者,支援一个个临时组建的社 区核酸检测点位,主动投身这场"遭遇战"。



无处不见这样的"红马甲"

17日开始,锡山启动 全员核酸检测。广场、学 校、社区门口、综合体地下 车库……一夜之间"变"出 一个个核酸检测点。凛冽 寒风中,大家共同奋战在火 热的核酸检测现场。昨天 清晨7点,记者在羊尖镇羊 尖社区的一处临时点位看 到,天色还很昏暗,一个个 "大白"和"红马甲"已经准 备就绪,来自锡山财政局的 党员志愿者们已经在维持 秩序的现场。

"凌晨5点我们就集结 起来,6点前大家就在社区 现场完善检测点位了。"锡山 区财政局局长王洪一早就带 了17名年轻党员前来引导 当日最早一批到来的采样居 民。上午8点,正是排队高

峰,"红马甲"王洪爬上临时 帐篷点清理前一晚下雪的积 水,防止水渍可能带来的地 面湿滑.

社区工作者、志愿者们 提前"点对点"联系居民并落 实采样时间段,根据各楼栋 序号安排居民有序进场,减 少聚集和扎堆的同时,确保 检测效率。在鹅湖镇群联村 核酸检测现场,居民排起的 几条队伍有序流动。"感谢你 们在大冷天准时出门检测核 酸,配合我们城市的疫情防 控工作!"此时,锡山区城管 局局长李晔军和来自局机关 的志愿者们一起奔忙在维护 秩序的现场,一名行动不便 的轮椅大爷感受到"一对一" 服务的快捷温暖,老人和一 起到来的老伴都十分感动。

我是党员,我先上!

"还缺人吗?我是党员我先 上!"18日清晨,王倩、卢芳、梁爽 等平均年龄31岁的锡山"生态 环境铁军"志愿者队伍齐刷刷出 现在鹅湖镇青荡村的"下沉"现 场了。他们有的身穿白色防护 服,帮助排查登记和检测;有的 穿着红马甲,做好通道前的秩序 维护和体温检测。

90 后党员王苏涵来自区工信 局产业发展科,18日清晨6点就 和局里其他12位党员小伙伴来到 安镇街道先锋社区的点位,准备 物料、整理现场。根据该社区老年 人较多的情况,他们提前扫描证 件、测温等,让现场采样更快捷高 效。到中午前,这个大型社区的采 样基本完成。寒风凛冽,摘下手套 的瞬间,红红紫紫的手指,是久站 寒风中的烙印,是一个个志愿者们 比拼谁更"在线"的标志。

盘棋"下的多面手

锡北镇机关干部16 日晚上就主动集结起突 击队189人,支援东北塘 街道的核酸检测。在另 一个"主战场"东亭街 道,区委统战部和区科 技局的党员先锋队也早 早出征了。此时,他们 不再是领导者和管理 者,而是协调物资到位 的"领料员",是和社区 工作人员一起入户走访 的"喊话人",为行动不 便居家老人上门检测的 "小助手"和发放登记小 卡片的"录入员"。

在羊尖镇的一家企 业检测点位,机关志愿者 陆文明和在企业上班的 儿子陆利江恰好分在同 一组志愿者小队。口罩

和防护服下几乎分不清 谁是谁的"上阵父子兵", 巧遇之后又很快分工携 手。让人感动的是,这家 企业让出车间为临时集 中检测提供场所,企业内 部的党组织出动了300 名志愿者参与服务保障, 并捐赠了100多个帐篷、 口罩等防疫物资。

在"一盘棋"的统筹 部署下,鹅湖镇的党员、 网格员、民警、城管队员 等150余人率先投入到 支援东港镇的队伍中 去。区水利局39名党员 志愿者主动联系对接,为 锡北、云林的10个村社 区做好秩序维护宣讲、现 场疑问解答工作。

(晚报记者 陶洁/文、摄)



市慈善总会捐赠防疫款物

18日下午,市慈善总会 工作人员将第一批防疫物 资送到惠山街道的核酸检 测点。为支援一线抗疫工 作,无锡市慈善总会闻讯而 动,立即捐赠总价值31万元 款物,用于支援社区防疫工 作和慰问一线工作人员及 家属,其中包括15.57万个 医用外科口罩在内的21万 元防疫物资和10万元慰问 (小黄 田甜/文、摄)

漫谈网事

日前,有网友在社 交平台爆料称,因为在 上班时间向招聘网站投 递简历,约谈后被裁 员。据爆料,该公司采 用监测系统来分析员工 离职倾向,员工访问求 职网站次数、聊天关键 词、简历投递次数等,通 过该系统可一目了然。

现代职场中,用人 单位通过在电脑安装 监控系统监控员工工 作状态,有助于保护企 业的重要数据资产和 提高业务运营效率,但 员工在职场的个人隐

巨大威胁。不论是《劳 动法》《劳动合同法》还 是《个人信息保护法》, 都明确保护个体的合 法权益。更值得警惕 的是,它将员工置于精 密监控下,把人工具 化,侵犯了员工的人格 与尊严。公司管理是 一门专业而深刻的学 问,将看似高大上的技 术用在监控员工上,既 是管理无能,也与"以 人为本"的价值理念背 道而驰。

私与数据安全也面临

(蔚来/文 高萌/图)

监控员工, 别让技术用错地方



交警父亲坚守防控一线, 读小学的女儿在隔离中-

父女俩隔空约定"一起加油"

本报讯 张旭是无锡 交警支队锡山大队四中队 中队长,由于工作关系,他 平时一周才能与在市中心 上小学的女儿见上一面。 连日来张旭奋战在疫情防 控一线,得知女儿被集中 隔离,他只能隔空给家人 送去问候。昨天,父女俩 通过视频通话,为彼此加 油鼓劲。

张旭的家在市中心, 女儿甜甜就读锡师附小, 而他上班的地方位于鹅湖 镇,开车单程距离30多公 里。为了方便工作减少奔 波,他干脆住到单位附近, 每周轮休时才有机会见女 儿一面。今年春节以来张 旭只见过女儿两次,最近 一次见面还是在开学前全 家人吃了顿饭。

四中队负责的辖区鹅 湖镇, 南与苏州相城区接 壤,东与苏州常熟交界,是 苏锡之间车流交汇的重点 区域。"这里与苏州相连的 主干道共有7条,平常日 均车流量1万多辆。"张旭 和队员们肩负着鹅湖地区 道路疫情管控重任。2月 15日下午,正在为疫情防 控忙碌的张旭接到同事电 话:"听说你女儿学校停课 了,你要不要问问情况?" 张旭询问家中老人,得知

有穿防护服的人员进入了 学校。听到这个消息,张 旭有点焦急,但镇里此时 升级了疫情防控措施,张 旭顾不得多想立即开展相 关工作。"一忙起来就忘了 这个事情,等到后来想起 来再打电话,女儿已经集 中隔离了。"张旭内心交织 着对孩子的担心和愧疚,可 他深知责任在肩,必须全力 以赴投入疫情防控工作。

17日晚上,张旭和队 员加班讨论安排鹅湖地区 全员核酸检测的交通保障 任务。昨天早上5点15分 中队民警集中,5点半全部 到岗。张旭说,地区上不 少老人早起去检测,还有 居民赶着做完检测去上 班,早上人流量最大,"8点 之前我把25个检测点看 了一遍,秩序都挺好"。趁 着女儿上完网上课程,张 旭抽空拨通了视频电话。 "甜甜,要听奶奶的话,注 意身体!""爸爸你放心,我 没事的,你记得出门上班 的时候戴好口罩。""等疫 情结束了,你有什么愿望 想实现吗?""我想让你带 我出去玩!""好,一定满足 你的愿望。我们一起加 油!"父女俩隔空许下约 定,简单的话语中充满温 情与挂念。 (念楼)